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Otevřené běžecké závody
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Závod pořádá Mladé Běchovice z.s. ve spolupráci:

Základní škola
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Sbor dobrovolných hasičů
Praha – Běchovice

Úřad městské části
Praha – Běchovice
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Starší kategorie

KATEGORIE ZÁVOD SRAZ STARTOVIŠTĚ

Dorostenci  2008–09 1 300 m 8:45 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Dorostenky  2008–09 1 300 m 8:45 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Starší žáci  2010–11 1 000 m 8:55 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Starší žákyně  2010–11 830 m 9:00 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Mladší žáci  2012–13 830 m 9:10 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Mladší žákyně  2012–13 600 m 9:20 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Nejmladší žáci  2014–15 600 m 9:40 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Nejmladší žákyně  2014–15 500 m 9:50 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám
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300 m = do bodu X + 1 okruh; 500 m = do bodu X + 2 okruhy; 600 m = do bodu X + 2 okruhy; 830 m = do 
bodu X + 3 okruhy; 1 000 m = do bodu X + 4 okruhy, 1 300 m = do bodu X + 5 okruhů



Mladší kategorie – Naděje

KATEGORIE ZÁVOD SRAZ STARTOVIŠTĚ

Naděje I – dívky 2023+ 50 m 10:15 Na start mě dovede rodič 
Poběžím s doprovodem

Naděje I – hoši 2023+ 50 m 10:40 Na start mě dovede rodič 
Poběžím s doprovodem

Naděje II – dívky 2022 60 m 11:05 Na start mě dovede rodič 
Poběžím zcela sám

Naděje II – hoši 2022 60 m 11:20 Na start mě dovede rodič 
Poběžím zcela sám

Naděje III – dívky 2021 70 m 11:35 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje III – hoši 2021 70 m 11:50 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje IV – dívky 2020 130 m 12:05 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje IV – hoši 2020 130 m 12:20 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje V – dívky 2019 200 m 12:40 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje V – hoši 2019 200 m 12:50 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje VI – dívky 2018 200 m 13:00 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje VI – hoši 2018 200 m 13:10 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje VII – dívky 2017 300 m 13:20 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje VII – hoši 2017 300 m 13:30 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje VIII – dívky 2016 300 m 13:40 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám

Naděje VIII – hoši 2016 300 m 13:45 Na start mě dovede organizátor 
Poběžím zcela sám



Splněný sen
V letošním roce se uskuteční 60. ročník závodu Mladé Běcho-
vice. Protože se o tuto událost zajímám od počátku, pokusil 
jsem se dohledat historické fotografie, články a materiály 
a seznámit s nimi závodníky i občany naší městské části.

„Proč jsme tenhle závod vůbec zakládali?“ položil si otázku 
v roce 1977 ředitel školy Jan Renčín, a pokračoval: „Abych 

se přiznal, bylo nám dětí tenkrát trochu líto. Každoročně se 
mohly v říjnu na dospělé vytrvalce pouze dívat. Řekli jsme si, 
že musíme u nás i pro ně něco vymyslet. Tak vznikly Mladé 
Běchovice, jakási předehra nejslavnějšího běžeckého zá-
vodu u nás. Víte, já měl v roce 1966 jeden velký sen. Toužil 
jsem po tom, aby jednou vítěz Mladých Běchovic vyhrál i ty 
opravdické. Vlastík Zwiefelhofer mi přání splnil.“

Sedmička pionýrů při příležitosti 10. výročí závodu byla pa-
tronem závodu a všímala si nejen talentovaných sportovců. 
Popsala i tatínka devítiletého Tobiáše, který připravoval 
svého syna na stometrový závod, jako na olympijský souboj. 

Naplánoval synovi čas do startu naprosto dokonale. Půl 
hodiny před startem Tobiáš pobíhal po trávě, uvolňoval si 
ruce nebo si sedl na zem a „pekelně se soustřeďoval“. Když 

tátovy stopky ukázaly, že nastala chvíle masáže, svlékl kluk 
tepláky a otec mu masíroval zkřehlá lýtka. Po chvíli si Tobiáš 
vyzkoušel start s předcházející kategorií. Nakonec jako je-
diný obul tretry a vydal se na start. Skončil sedmý. „Někde 
jsme udělali chybu v přípravě“, mumlal si tatínek – trenér.

Po vítězném závodě dorostenců se redaktoři ptali Gustava 
Gábora z Opočna jak trénuje. Ujistil je, že běhá sám čtyři dny 
v týdnu šest až deset kilometrů. Dvakrát v týdnu dojíždí na 
stadion. Závodil už 2× na mistrovství republiky, běhá 1000 
a 1500 metrů. Mladé Běchovice byly pro Gustava odrazovým 
můstkem ke sportovní kariéře. V současné době je předse-
dou TJ Spartak Opočno.

To jsou jen některé úryvky z dobových článků, které se vě-
novaly pravidelně Mladým Běchovicím. Téměř každý rok se 

našla po závodech v některém tištěném periodiku zmínka 
o Běchovicích. Redaktoři vypisovali vítěze a snažili se čtená-
řům přiblížit atmosféru kolem závodu.

V současné době, kdy lze výsledky umístit druhý den na 
internetu, není takový servis potřebný. Závodníci si můžou 
den po závodě 
dohledat pořadí 
v aktuálním roce 
a současně mají 
možnost porov-
nat své úspěchy 
i v letech minu-
lých. Díky Luďkovi 
a Martinovi Jan-
dusovi, Tomáši a 
Radce Bártovým 
a Janu Portovi 
jsme získali velké 
množství kvalit-
ních fotografií. Proto jsme v minulém roce umožnili rodičům 
vyžádat si fotografie závodníků e-mailem. K naší radosti 
toho využila téměř stovka běžců. I na šedesátý ročník chys-
táme velkou fotoreportáž. Kromě toho se budou moci malí 
závodníci vyfotit s maskotem našeho závodu. Tak ještě po-
slední trénink a jdeme na to.

Rozhovor ředitele závodu a jeho zakladatele Jana Renčína s novináři.

Nebylo příjemné vysvětlovat okupačním vojákům v roce 1968 proč je 
pořadatelé nemohou pustit na silnici.

Medailisté 1. ročníku Mladých Běchovic. Poznáváme Hanku 
Novákovou, Mirka Štrose, Luboše Martana a Hanu Hoštičkovou.

Potlesk si nezaslouží jen běžci, ale 
i představitelé naší městské části, v čele 
s Ondrou Martanem, kteří závod podporují.



Kde se běhalo
Tratě závodu Mladé Běchovice se průběžně mění a upravují 
podle zájmu dětí a technických možností. První ročník byl 
založen při příležitosti 70. výročí závodu Běchovice – Praha. 
Organizátoři se proto snažili najít takovou trať, která by 
připomínala hlavní závod. Bylo rozhodnuto, že se poběží po 
silnici, a tak připadala v úvahu silnice od školy na Koloděje, 

nebo silnice k areálu VÚ. Ta byla vyhodnocena jako lepší už 
proto, že závodníci nejen sbíhali od vlečky dolů (podoba kle-
sání z kopce Tábor), vybíhali do cílové rovinky ke křižovatce 
(Hrdlořezák), ale našel se na trati i „jahodnický“ podjezd.

V prvních ročnících se startovala na odbočce k parkovišti P+R 
trať dlouhá 300 m a na přejezdu vlečky byl start pětistovky. 
Vzdálenost 800 metrů se 
startovala do protisměru, 
závodníci oběhli kolem 
třech bytovek, aby se pak 
vrátili do cíle, který byl 10 
metrů před křižovatkou. 
Mladší dorost měl trať 
dlouhou 2000 metrů – start 
v prostoru cíle, otočka 
kolem bytovek a do cíle. 
Běžci na 3 km startovali na 
metě 500 m proběhli u kři-
žovatky kolem autobusové 
zastávky a vraceli se zpět 
k bytovkám. V 5. ročníku 
přibyl propagační závod 
dětí do deseti let, který 
startoval u rybníčku a měřil 100 metrů. V desátém ročníku se 
stále rozšiřující závod pro malé děti přesunul na fotbalové 
hřiště, kde byla trať na 100 metrů vyměřeny napříč hřištěm.

Narůstající doprava na silnici a požadavek na „silniční“ 
závod přesunul část závodu od roku 1987 do zástavby 

Běchovic. Nejprve odběhaly své závody děti do 10 let na 
hřišti a pak se vše přesunulo ke školnímu poli. Na křižo-
vatce ulic Na Spáleništi a Výjezdová (dříve Xaverovská) byl 
cíl a díky pochopení manželů Desortových mohli rozhodčí 
vyhodnocovat a psát diplomy v jejich vstupní hale. Tratě 

byly vyměřeny v ulicích Lilková, Do Újezda, Jana Karafiáta 
a Na Spáleništi. Toto řešení bylo bezpečnější, protože se bě-
halo na uzavřených ulicích. Nepříjemné pro závodníky byly 
prudké zatáčky. Pořadatelé se museli vyrovnat s parkujícími 
auty (v té době jich naštěstí nebylo ještě tolik), omezováním 
vjezdu pro obyvatele a v neposlední řadě s hygienou.

V období stavby kanalizace tyto tratě nemohly být využí-
vány, a tak pořadatelé hledali další možnosti. Podařilo se 
vyjednat s panem Petrem Požárkem možnost vytýčit tratě 
na fotbalovém hřišti. Od 
té doby probíhají závody 
na přehledném místě pro 
všechny věkové kategorie, 
pouze jsme drobně upravili 
vzdálenosti, abychom se 
vyhnuli exponovaným mís-
tům před brankami.

Všechny kategorie statovaly 
na stejném místě, ale star-
tovní kancelář byla stále v 
budově školy a bylo třeba 
zajišťovat pohyb závodníků 
přes Českobrodskou silnici. To se podařilo vyřešit propůjče-
ním zasedací místnosti MNV v prvním patře budovy. Při její 
rekonstrukci jsme využívali fotbalové šatny. Stísněný pro-
stor a velký pohyb dětí nebyl příjemný. Proto došlo k další-
mu přesunu startovní kanceláře. Přebudováním zasedacích 
místností ve prospěch školy a později družiny jsme získali 
vhodné prostory pro prezentaci závodníků. Děti stále častěji 
využívají možnost on-line přihlášení. V posledních ročnících 
jsme ustoupili od přihlášek na místě a případné změny nebo 
pozdní přihlášené závodníky řešíme při výdeji čísel.

O tom, kam by se závody přesunuly v případě výstavby 
uprostřed obce zatím neuvažujeme. Věřím, že se vhodné 
místo určitě, vzhledem k tradici a spolupořadetelství MČ 
Běchovice, najde.

Závod starších žákyň doprovází na trati vozidlo televize na seběhu od 
areálu výzkumných ústavů v roce 1967 při 2. ročníku závodu.

Dorostenci probíhají cílem a vrací 
se zpátky na otočku u odbočky 
k výzkumným ústavům.

V propozicích byly vyznačeny ulice, ve kterých se závodilo a bylo 
třeba zajistit přesunutí parkujících vozidel (v té době jich nebylo tolik 
jako v současné době) a omezit příjezd do uvedené lokality.

Všechny závody je možné 
sledovat z jednoho místa 
a dětem nehrozí větší úrazy.



Důležitá je 
informovanost
Od prvního ročníku jsme dbali na včasné dodání informací 
o závodě s velkým předstihem. První propozice byly roz-
množovány na xeroxu, díky rodičům, kteří pracovali v areálu 
VÚ a na MNV. Později byl využíván školní cyklostyl. Dalším 
pokrokem byla spolupráce s tiskárnou Mladé fronty, která 
nám vyráběla černobílé propozice v podobě složené A4. Po 
roce 1989 jsme se obrátili na tiskárnu Betis, se kterou spolu-
pracujeme stále.

Plakáty byly v prvních letech ručně malované panem Jose-
fem Červeným a Josefem Matějkou na pauzák a dobarvo-
vány při hodinách výtvarné výchovy. Následovaly černobílé 
a nyní již barevné tištěné plakáty. Veškeré materiály se po-
koušíme roznášet po okolních městských částech, školách 
a před rozmachem internetu jsme je zasílali i poštou. Nyní 
oslovujeme potencionální závodníky také pomocí e-mailů 
a Facebooku.

Informovat děti a rodiče před závodem je jedna část. Další 
důležitou částí je informovat závodníky v průběhu závodu. 
Tuto věc měl na starosti mnoho let učitel Luboš Blüml. Zkou-
šeli jsme různou 
techniku a snažili 
se co nejdříve infor-
movat přihlížející o 
dění na trati. Bylo 
třeba oslovit závod-
níky při zahájení 
závodu, pozvat je 
na start a samo-
zřejmě co nejdřív 
seznámit s pořadím 
na prvních místech. Od klasického megafonu a téměř ama-
térského zesilovače jsme rychle ustoupili a využili nabídku 
Jana Štochla, který zařídil vojenský rozhlasový vůz. Z něj 
bylo sice dobře vidět, ale zabíral příliš mnoho místa. Škoda 
1203 s reproduktory na střeše a zesilovačem uvnitř nám 
také svého času pomohla. Byla mobilnější, dalo se s ní zajet 
do středu hřiště a bylo to velmi dobré řešení. Při oslavách 
90. výročí základní školy jsme navázali kontakt se zvukařem 
Jakubem Lisem a domluvili se na spolupráci. Od té doby 

s ním a později s jeho nástupci řešíme ozvučení hřiště na 
profesionální úrovni. Podařilo se nám ozvučit celý prostor 
hřiště pomocí několika reproduktorů. Každým rokem při-
chází zvukař s novou technologií a má radost když přihlížejí-
cí i závodníci mají všude dobrý poslech.

Nová technika vyžadovala i kvalitní moderátorský přístup. 
Proto jsme oslovili hlasatelku Premiéry Pavlínu Fialovou, 
obyvatelku Běchovic a bývalou běžkyni. Ráda se ujala mode-
rování a tato spolupráce trvá dosud i když pod novým jménem 

Šmídmajerová. Její příjemný hlas provází závodníky celým 
dopolednem. Pokud se k nám vypraví známá osobnost, ráda 
ji na tribunce vyzpovídá. Potkala se tak s Moirou Stewartovou, 
Romanem Šebrlem, 
Eliškou Klučinovou 
nebo Vlastimilem 
Zwiefelhoferm.

Výsledková listina 
také doznala význam-
ných změn. Z papíro-
vé podoby na cyklos-
tylu jsme přešli na 
on-line verzi, kde si 
každý závodník může 
dohledat nejen vý-
sledky posledního 
ročníku, ale má mož-
nost porovnání svého času se závodníky minulých let. Těší 
nás zájem rodičů o přesné časy a snažíme se o co nejrychlej-
ší jejich zpracování.

Po Josefu Červeném se ujal malování plakátů Josef Matějka.

Megafon nebyl tou správnou volbou, ale 
také jsme si to vyzkoušeli.

Vojenský rozhlasový vůz znamenal výrazný pokrok v informování.

Pavlína Šmídmajerová v rozhovoru 
s jením z mnoha atletů - Damiánem 
Víchem.

Škoda 1203 se zesilovačem umožnila zahájení závodu na hřišti.



Rozdělení závodu do 
kategorií prochází 
změnami
První ročník závodu Mladé Běchovice se uskutečnil na po-
pud ředitele základní školy Jana Renčína ve spolupráci s TJ 

Sokolem Běchovice I a II a Sdružením rodičů a přátel školy. 
Dne 16. září 1966 se závodů zúčastnilo 168 dětí, převážně 
z místní školy a přilehlého okolí. Soutěžilo se v  esti kate-
goriích. Nejpočetnější výpravu měla škola Běchovice, za-
stoupená 99 běžci. Na zlaté medaile jsme si museli počkat 
až do 2. ročníku. Tělocvikář Jan Kocourek připravil během 
roku žáky tak dobře, že se podařilo získat hned čtyři první 
místa.

Od roku 1968 byl závod vyhlášen jako přebor okresu Praha-
-východ pro žactvo dorost. Přibyl závod na 3 km pro starší 
dorostence a Mladé 
Běchovice se zvolna 
dostávaly do podvě-
domí sportovců. Pátý 
ročník si vyzkoušely 
děti v kategorii do 
10 let. Pro velký zájem 
byla tato kategorie 
v dalším roce rozděle-
na na kluky a děvčata. 
Od 9. ročníku byly už 
tři kategorie takzvané-
ho „Náboru“. Desátý 
ročník zaznamenal 
nebývalý nárůst spor-
tovců. V cílové rovince 
bylo zaznamenáno 
586 dětí. Toto číslo bylo překonáno až po deseti letech při 
dvacátém ročníku. Narůstající počet závodníků a jejich velké 
věkové rozpětí donutilo pořadatele v tomto roce přidat čtvr-
tou kategorii náborových běhů.

Mezi lety 2001 – 2007 došlo k výraznému poklesu zájmu o bě-
hání. Počty závodníků se pohybovaly kolem 320, přesto ve 
34. ročníku přibyla jedna kategorie pro malé děti. Kategorie 

dorostenců, ve kterých běhalo velmi malé množství závod-
níků jsme v tomto období přerušili.

Do stabilizovaného počtu kategorií Náborových běhů jsme se 
dostali při 44. ročníku, kdy přibyla kategorie 0 pro děti do tří 
let. V té době se počty závodníků usadily kolem pětistovky. Při 
jubilejním 50. ročníku byly kategorie přejmenovány na Běžec-
ké naděje I až VI. V loňském roce přerostl počet přihlášených 
běžců v jedné kategorii číslici 100. Proto se organizační výbor 
rozhodl rozdělit běhy na 200 a 300 m po jednotlivých roční-
cích. Dosud běhaly děti ze dvou ročníků společně. Po covido-
vém snížení závodníků 
se v posledních letech 
dostáváme k počtu 
běžců 800 a věřím, že i 
tuto magickou hranici 
letos prolomíme.

V letech 2001-2021 jsme 
přidali ještě závody pro 
děti s postižením pod 
názvem Běchovická 
stovka. Zde jsme dělili 
závodníky, kteří trať 
běželi samostatně a ty, kteří potřebovali doprovod. Vzhledem 
k tomu, že k nám jezdili převážně závodníci převyšující ob-
vyklý věk ostatních závodníků a jejich počet se stále snižoval, 
rozhodli jsme se v dalších letech tuto kategorii nevypisovat.

Také pořadí startů a termíny se během let měnily. Zpočátku 
startovaly nejdříve děti Náborových běhů a po nich teprve 
závodníci žákovských a dorosteneckých kategorií. Kolem 
20. října již bylo mnohdy velmi chladno a mlhavo. Posunoval 
se tedy termín na začátek října a později se ustálil na sobotu 
před „Běchovice“.

Abychom nenutili malé děti běhat v chladném ránu, posíláme 
nyní na start nejprve dorost, následuje starší a mladší žactvo. 
Nejsledovanější kategorii dětí do tří let startujeme po desáté 
hodině. Letos odstartují děti, narozené v roce 2023 se svými 
rodiči na trati dlouhé padesát metrů v 10 hodin 15 minut. 
Závod si s nimi budou moci vyzkoušet i ty, které se narodily 
v roce 2024, aby byly připravené na boj o stupně nejvyšší 
v příštím roce.

Vítězové prvního ročníku byli vyhodnocováni při 70. výročí závodu 
Běchovice – Praha, kde se setkali s legendárním Emilem Zátopkem.

Ke třetímu místu mezi dorostenci 
blahopřeje Jan Renčín synovi Pavlovi.

V roce 1972 probíhalo zahájení závodu před budovou základní školy. 
Na sedmém ročníku jsme uvítali 244 závodníků.

Nejen malé děti, ale i atleti z okolí si 
našli cestu do Běchovic. Svoje síly si 
zde porovnávají oddíly z Újezdu nad 
Lesy, Horních Počernic i Jižního Města.



Stupně, na kterých stály 
legendy
Když se řekne bedna, představí si každý dřevěnou krabici. 
Pro sportovce je to synonymum radosti z výhry. My se může-
me pochlubit, že na naší „bedně“ během šedesáti let stály 
takové legendy jako vítěz závodu Běchovice – Praha Vlasti-
mil Zwiefelhofer z Domažlic, 
který ve čtvrtém ročníku oslnil 
v kategorii starších dorosten-
ců časem 9:34 na vzdálenost 
3 km a v roce 1975 ozdobil zá-
vod Běchovice – Praha dlouho 
nepřekonaným rekordem 
28:35,20. Vlastimil nás přijel 
pozdravit při padesátém roč-
níku závodu a předal svým 
nástupcům ceny, poháry 
a medaile.

Na našich stupních vítězů v le-
tech 1996 až 2000 kralovala za 
ŠSK Újezd nad Lesy Eliška 
Klučinová, pozdější olympio-
nička a držitelka národního rekordu ve víceboji. Eliška se 
stala v roce 2014 patronkou Mladých Běchovic a přijela si na 
své sportovní zážitky zavzpomínat. Společně jsme odstarto-

vali závod juniorů. V součas-
né době jsme mohli na 
„velkých“ Běchovicích za-
znamenat na 14. místě 
 Pavla Kubričana, který zá-
vodí za PSK Olymp Praha. 
Do Běchovic přijel z Benátek 
nad Jizerou v letech 1996 až 
1998 vyhrát v kategorii 
mladších žáků.

Na historické stupně vítězů, 
které provází náš závod od 
prvního ročníku, vystoupal 
v letech 1967 až 1971 

 Jaroslav Kaše z Klánovic. Z běžce se stal trenér atletiky 
a později hlavní rozhodčí závodu Mladé Běchovice. Všechny 
tři stupně si vyzkoušela v le-
tech 1979, 1980 a 1985  Adriana 
Mašínová, která působila v Bě-
chovicích jako rozhodčí a vlo-
ni převzala pod jménem Dvo-
řáková funkci hlavní rozhodčí 
po Karlu Máchovi.

O tom, že náš závod slouží 
jako přípravka na závod Bě-
chovice – Praha nás přesvědčil 
například Petr Brynda, který 
v roce 2002 získal v kategorii 
juniorů stříbro a o rok později 

už bodoval na desítce 9. místem mezi juniory. V mistrovské 
kategorii v roce 2012 zaběhnul 71. nejlepší čas. V mistrovské 
kategorii běhal i Martin Zouhar, 
který u nás startoval za AC 
Spartu Praha.

Stupně vítězů si za 59 let vy-
zkoušela celá řada sportovně 
nadaných dětí. Někteří u běhá-
ní zůstali, jiní se věnují trenér-
ské činnosti. Důležité je, probu-
dit v dětech zájem o sport 
a podpořit je v tom. Na stupních 
vítězů nemůže stát každý, vítě-
zem je ale každý, kdo se přihlásí 
a závod dokončí. Vraťme se do 
počátku závodu, kdy tělocvikář 
Jan Kocourek dokázal přimět 
65! kluků a děvčat z druhého stupně stoupnout si na startovní 
čáru a porovnat si síly s ostatními. Díky tomu mohl převzít 
pohár pro školu s nejvyšším počtem účastníků. Čtyři místní 

běžci stáli hrdě na 
stupních vítězů, když 
jim zástupci obce pře-
dávali medaile. Bohu-
mír Štros (2. místo), 
Hana Nováková (2.), 
Luboš Martan (2) 
a Hana Hoštičková (3) 
se tak nesmazatelně 
zapsali do historie zá-
vodu. Po nich se na 
stupních vystřídalo 
velké množství závod-
níků z blízkého i širo-
kého okolí. Pravidelně 

na nich stávali závodníci Bauerovi z Kouta na Šumavě, Jakub 
Šmíd z Rakovníka, Jakub Skořepa ze Žďáru nad Sázavou, 
 Lukáš Strnad z Čáslavi i Jana Pošmurová z Vrbové Lhoty.

V nedávné době se nám podařilo získat od firmy A-Z  Centrum 
lehké hliníkové stupně. Ty slouží pro vítěze jednotlivých 
rozběhů. Rádi se na nich vyfotí 
po doběhu i starší závodníci. 
Naše historické stupně jsou 
sice těžké, ale věřím, že ještě 
dlouho budou patřit do inven-
táře závodu. Před letošním 
ročníkem bychom je rádi zre-
novovali. Potřebovaly by vy-
tmelit, zahladit „staré rány“ 
a nalakovat. Mohly by tak být 
dál součástí Mladých Běchovic 
ještě další desítky let. Doufej-
me, že na nich opět uvidíme 
zástupce naší školy s medaile-
mi, diplomy a pěknými cenami od našich stálých sponzorů. 
Budeme držet palce všem, kteří se na závod přihlásí a budou 
reprezentovat naši městskou část.

V roce 1969 Vlastimil 
Zwiefelhofer triumfoval 
na tříkilometrové trati. 
Přeborníkem okresu Praha-
východ se stal Pavel Renčín na 
4. místě.

Eliška Klučinová předává medaili 
a ceny své nástupkyni z ŠSK 
Újezd nad Lesy.

Jaroslav Kaše protíná cílovou 
pásku.

Jan Kocourek převzal v roce 
1966 pohár pro nejpočetněji 
zastoupenou školu.

Také Roman Šebrle si vyzkoušel 
předávání cen na našich stupních.

Děvčata si stupně vítězů po 
doběhu řádně užívala.



Běchovičáky je vidět
Během uplynulých 59 let se závodů zú-
častnilo úctyhodných 2320 závodníků, 
kteří měli v rubrice „Startuji za“ Běchovi-
ce. Většina z  nich startovala v  mladších 
kategoriích.

V  prvních ročnících se bojovalo pouze 
v  kategoriích žákovských a  dorostenec-

kých a tam naši borci byli velmi úspěšní. V prvním ročníku 
jsme měli na stupních vítězů Luboše Martana, Hanu Hoštič-
kovou, Bohumíra Štrose a  Hanu Novákovou. Ve druhém 
ročníku se mezi vítěze probojovali mimo jiné Pavel Renčín, 
Dana Vaněčková, Jaroslav Vacek, Drahomíra Martanová, 
Jarmila Chmelířová, Jitka Římková a Vladimír Martan.

V dalších letech se pak tato jména průběž-
ně obměňovala, jak žáci postupovali ve 
školní docházce. Všemi kategoriemi tak 
prošli například Tamara a Radan Podrouž-
kovi nebo Jana Jandusová. Ve výsledkové 
listině najdeme i  jména závodníků, kteří 
se našemu závodu věnovali i v pozdějším 
věku. Nemusíme chodit do tak velké his-

torie a zjistíme, že nám již mnoho let pomáhají bývalé závod-
nice, Jolana Sedláčková (Kopejsková), Radka Žaloudková 
(Bártová), Pavlína Fialová (Šmídmajerová) a Petr Fehér s Pav-
lem Lněničkou.

Rád musím vzpomenout i  na dospěláky, 
kteří k  závodu nerozlučně patří a  jejich 
potomci reprezentovali Běchovice. V prv-
ní řadě je to Jan Šáral, který dlouhou 
dobu pracoval jako hlavní rozhodčí a jeho 
syn Jan úspěšně bojoval od 9. do 15. roč-
níku, kdy dosáhnul dvakrát na zlatou 
medaili. Velkým „dodavatelem“ závodní-

ků byl starosta Jiří Santolík, který náš závod během volební-
ho období významně podporoval. Ve startovní listině může-
me najít syny Ondru i Víta a samozřejmě vnoučata Anežku, 
Janu, Václava a Vojtu.

Starší žáci místní školy nám vydatně po-
máhají s přípravou, ale na trať si troufne 
málokdo. Většinou se bojí příliš velké 
konkurence atletických oddílů. Je prav-
da, že na předních místech se ojevují čas-
to zelené dresy ŠSK Újezd nad Lesy (mezi 
nimi se také vyskytují běžci z  Běchovic) 

a  červené FZŠ Chodovická z  Horních Počernic. Občas pro-
niknou na čelní místa i závodníci z větších vzdáleností a také 
z Běchovic. Na druhém místě jsme mohli vidět vloni Kryštofa 
Květoně a třetí místa vybojovali Eliáš Kukula a Michal Říha.

Ještě dlouho bych mohl hledat ve výsledkových listinách 
a určitě bych nenašel všechny závodníky a jejich potomky. 
Nejenže děvčata mění jména, ale především z  některých 
ročníků se nám dochovaly výsledkové listiny, kde jsou 

uvedeni pouze závodníci na předních místech. I  tak ale 
máme přes 16 tisíc záznamů v  databázi, kterou si můžete 
z našich stránek stáhnout a dohledat se. Zjistíte například, 
že Adam Lázenský startoval šestkrát a v současné době ho 
dohánějí jeho děti Berenika Mia, Isabella Thea a Timon Ray.

Závod tří generací
Jméno Požárek se ve výsledkové listině 
také objevuje velmi často. Petr, Tomáš 
a Jirka závodili v prvních sedmi ročnících. 
S  nimi běhala i  manželka Tomáše Irena, 
dříve Kunclová. V  roce 1993 zvítězil po-
kračovatel rodu Roman, kterého můžeme 
vidět ve výsledcích i  v  34. ročníku. Od 
roku 2022 doprovází svého syna Václava. 

V loňském roce byli na startovní čáře Nadějí hned tři zástup-
ci rodu - Albert, Hynek a Nela. Z Romana, který má zlatou 
medaili z 28. ročníku se stal fotbalový trenér našich Sršňů, 
Petr pro závod nechává bezvadně připravit hřiště, za což mu 
patří velký dík.

Příjmení loňské vítězky Julie Berouškové 
není ve výsledkové také listině novinkou. 
Čtvrtý až osmý ročník patřil jejímu dědovi 
Václavu Berouškovi. Mladé Běchovice mu 
daly impuls, aby se postavil na start závo-
du Praha-Běchovice, který absolvoval již 
30x. V osmém ročníku ho doplnila sestra 
Jana Beroušková, v  letech 1991 a  1999 

startovala teta Monika s otcem Pavlem. V posledních letech 
je vystřídal bratr Vojtěch. Julie má předpoklady pokračovat 
v tradici a sbírat na Mladých Běchovicích cenné kovy.

Ani rodina našeho pana starosty Mladé 
Běchovice nevynechala. Otec Vladimír 
Martan, strýc Luboš a  teta Drahomíra 
startovali hned v prvních ročnících.  Luboš 
se v  prvním ročníku dokonce umístil na 
druhém místě v  kategorii dorostenců. 
Ondřej s bratrem Pavlem běhali v  letech 
1985 až 1992. V posledních letech rodinu 

zastupují Jan, Vojtěch a Lucie. Přejme jim, aby i oni následo-
vali své předky a časem si vyzkoušeli, jaké to je, dívat se na 
davy přihlížejících ze stupňů vítězů.

Jitka Římková (Řeháková) byla jednou 
z nejúspěšnějších závodnic. V prvním roč-
níku doběhla ve středu startovního pole, 
v dalších letech vybojovala pro naši školu 
hned tři zlaté medaile. Že jablko nepadá 
daleko od stromu dokázala dcera Lucie, 
která startovala desetkrát a vždy se umís-
tila v  první desítce. V  posledních letech 

chodí Jitka pravidelně fandit svým vnukům Andree 
a Michalovi.

Mezi běchovičáky se určitě najdou další, kteří závodili 
v době, kdy byl závod ještě v plenkách a svá vnoučata chodí 
podporovat při jejich snaze o vítězství.

Jarmila 
Chmelířová

Jan Šáral

Eliáš Kukula

Tomáš Požárek

Julie Beroušková

Vladimír Martan

Jitka Římková

Radan 
Podroužek



Osobnosti závodu
Mladé Běchovice jsou závodem, který od počátku pořádají 
zástupci školy, Sokola a rodičů dobrovolně s určitou nostal-
gií. Každý přinese kousek sebe a  dohromady vše funguje 

jako dobře promazaný stroj. 
Není důležité, že někdo 
„jen“ rozdává čísla, jiný při-
pravuje bannery, třetí zajiš-
ťuje občerstvení. Je to jedna 
velká skládačka, kde má 
každý svoje místo a  jako 
 celek vše působí dokonale.

Ředitelem závodu byl od 
prvního ročníku ředitel ško-
ly Jan Renčín. Od 14. roční-
ku jsem jej zastupoval, 

abych později tuto funkci převzal. Jsem rád, že jsem mohl 
před rokem vedení závodu předat svému synovi Martinovi. 
Doufám, že mu nadšení pro inovace vydrží. Od roku 2001 
zastupuje ředitele Jaroslav Svátek. Tím se podařilo navázat 
na původní myšlen-
ku Jana Renčína, 
aby závod byl hlav-
ně záležitostí školy.

Velmi důležitou roli 
hraje při každém 
závodě startér. Prv-
ním byl Jiří Smrkov-
ský, kterého násle-
doval Václav Pelák a  Jindřich Dubský. Po jeho nečekaném 
skonu během našeho závodu v roce 1987 ho vystřídal člen 
činohry Národního divadla Miroslav Doležal. Od roku 2002 
startuje závody zástupce delegovaných rozhodčích.

Hlavním rozhodčím byl v prvním roce Josef Kraucher, které-
ho od druhého ročníku vystřídal Jiří Babuška. Od 13. roční-
ku zastával funkci hlavního rozhodčího dřívější vítěz Jaro-
slav Kaše, následovaný Danielem Zahálkou. V  roce 1991 

a 1992 byla hlavní rozhodčí 
Anna Doležalová, dcera Mi-
loslava Doležala, která po-
znala trať závodu i  jako zá-
vodnice. Po ní nastoupili 
v roce 1995 Jan Šáral a krát-
ce Tommy Karas. V  roce 
1998 jsme prvně v Běchovi-
cích přivítali Karla Máchu, 
předsedu rozhodčích ČAS. 
Po téměř 25 letech byla do 
funkce hlavní rozhodčí jme-
nována Adriana Dvořáková. 
Ve třetím ročníku se objevi-

la funkce vedoucího časoměřičů, kterou zastával Antonín 
Štědrý, vystřídaný v  následném roce učitelem tělocviku 
 Janem  Kocourkem. Od té doby je vedoucí časoměřičem 
hlavní rozhodčí.

Zdravotní službu zastávala od 3. ročníku MUDr. Věra Blažko-
vá, která ji předala při 10. ročníku MUDr. Roubíčkové. V dal-
ších letech se střídaly ve zdravotním dohledu členky Česko-
slovenského červeného kříže Blažena Kafková, Andělka 
Bísková, Marta Fehérová a  mnoho dalších. Podporovaly je 
lékařky MUDr. Věra Rolečková a MUDr. Jana Nožičková, která 
s námi spolupracovala od roku 1993 do roku 2008, kdy jsme 
začali oslovili Zdra-
votní službu Jakuba 
Hubálka.

Dalším důležitým 
článkem v  přípravě 
závodu je dopoled-
ní stavba tribuny 
a  vyměřování tratí. 
Byly doby, kdy se 
sešli rodiče a  bě-
hem chvilky bylo 
vše hotové. Násle-
dovalo období, kdy jsme se na hřišti lopotili téměř do tmy 
s Jaroslavem Svátkem a Petrem Fehérem. Naštěstí jsme pro 
závod získali významnou pomoc v  podobě hasičů. Během 
chvilky je postavená tribuna a vyměřování tratí je pro kluky 
hračkou. Pak už přijde Pavla Březinová, která vše vyzdobí 
bannery.

K  legendám závodu patří i Míla Němcová a Hana Krejzová, 
které každým rokem psaly desítky diplomů, mnohdy ve vel-
mi stísněných prostorách. Nesmím zapomenout na přípravu 
občerstvení. To zajišťuje neúnavně Alena Hubková, které 
v poslední době sekunduje Marta Fehérová.

Musím ale zmínit ty, kteří v propozicích nejsou, ale bez je-
jichž pomoci bychom závod nemohli pořádat. Myslím tím 
učitelky a  učitele základní školy, kteří od prvního ročníku 

spolupracují jako 
vedoucí kategorií – 
vydávají čísla 
a  provádějí pre-
zentaci závodníků. 
Za všechny bych 
chtěl poděkovat 
mimo jiné Aleně 
Samcové, Mileně 
Holečkové, Věře 
Santolíkové a  Ale-
ně Silovské. Dopl-

ňují je pravidelně rodiče žáků, dříve členové SRPŠ. Při prohlí-
žení archivních fotografií je každoročně v cílovém koridoru 
vidět z  řad rodičů Antonín Faust, Miloš Mašín, Karel Jech, 
Jaroslav Synek, Václava Lněničková, Karel Jílek, František 
Matoušek, Ivana Kafková, Jolana Kopejsková, Kateřina Maj-
strová a mnoho dalších. S mnohými se vidím zpravidla jen 
jednou za rok.

Není v  lidských silách vzpomenout si na všechny lidi, kteří 
během uplynulých 59 ročníků pomáhali s přípravou a reali-
zací závodu. Proto tedy velký DÍK všem.

Zakladatel závodu, ředitel školy 
Jan Renčín se připravuje na 
zahájení závodu.

Jiří Smrkovský startuje v roce 1972 závod 
starších žáků na vzdálenost 800 metrů.

Symbolické rozloučení Karla 
Máchy.

MUdr Jana Nožičková, zdravotní sestra 
Jana Sedláčková a členka Červeného 
kříže Marie Dlabolová.

Startovní kancelář v zasedací místnosti 
MNV. Výdej čísel zajišťuje mimo jiné i učitel 
Pavel Dolejší a Andělka Bísková.



Šedesátce vstříc
Vyhodnocování jednotlivých závodů Mladých Běchovic 
probíhá průběžně, co nejdříve po jejich doběhu. Pro zá-
vodníky máme připravené krásné ceny, pamětní diplomy 
a medaile. Věříme, že se letošním závodníkům podaří do-
rovnat, nebo dokonce překonat některý z rekordů, 
které jsme zaznamenali v posledních deseti letech.

Se zvyšujícím se počtem účastníků narůstají i nákla-
dy na závod. Uvítali jsme, že Mladé Běchovice byly 
zařazeny ve svém jubilejním roce prvně mezi akce MČ 
Běchovice. Jsme také velmi rádi, že můžeme využít 
grant hlavního města Prahy, a příspěvky MČ Praha 
21, MČ Klánovice, MČ Praha 20 a MČ Dolní Počernice.

Bez podpory významného sponzora – Pražské ener-
getiky, firmy PEXI a VZP bychom nemohli dát vítě-
zům krásné ceny. Dlouhodobě s námi spolupracuje 
i A-Z Centrum, IPEX, Kovové profily, Office Centrum, 
ACI a Sécheron Hasler Group. Nesmím zapomenout 
i na Čerpací stanici Petr v čele s Petrem Požárkem, 
který dbá na vysokou kvalitu hřiště. 

Podporu závodu máme také od školy a hasičů, kteří 
zajišťují náročnou přípravu. Jediné co nemůžeme 
zařídit je počasí. Zažili jsme už snad všechny jeho 
druhy. Věřme, že se na nás usměje sluníčko a nebudeme 
se muset krčit pod deštníky. Termín Mladých Běchovic se 
nezadržitelně blíží. Všichni přihlášení závodníci již vědí 
s jakým číslem poběží. Na jeho zadní straně zjistí v kolik 
hodin mají sraz a jaká vzdálenost je čeká.

Přijďte mezi nás. Rádi využijeme každou nabídnutou ruku. 
Protože předpokládáme velkou účast, musíme kromě 
závodu organizovat i parkování, občerstvení, pořádek 
na hřišti a rychlý úklid. Odměnou nám může být radost 
v dětských očích a pochvala od rodičů, naší e-mailové 
schránky.

Také letos se na fotbalovém hřišti setkají nejmenší a nejstarší závodníci. Všichni 
budou bojovat čestně a budou usilovat o to, aby závod dokončili. Nemusí být na 
stupních vítězů. Odměnou bude pro každého diplom z jubilejního 60. ročníku 
Mladých Běchovic 

Nejlepší výsledky posledních 10 let
Ročník Kategorie Závodník Sportovní klub (bydliště) čas

55 Naděje I Babicová Emílie Dolní Počernice 00:19,1
59 Naděje I Parma Šimon Jenštejn 00:18,1
50 Naděje II Balcerová Lucie Leny Stars Praha 00:13,8
50 Naděje II Holub Martin Praha 00:15,0
57 Naděje III Babicová Emílie Dolní Počernice 00:16,3
50 Naděje III Zdechovský Jakub Praha 00:13,8
52 Naděje IV Třešňáková Veronika Horní Počernice 00:24,0
52 Naděje IV Němec Jakub Běchovice 00:26,4
55 Naděje V/VI Ďuďová Viktorie SKI RUN Čakovice 00:36,9
52 Naděje V/VI Vacek Tomáš Viktoria Vestec 00:36,1
52 Naděje VII/VIII Pischnothová Sophie Atletika Líbeznice 00:53,8
58 Naděje VII/VIII Janoušek Jiří PSK Olymp Praha 00:51,0
50 Nejmladší žákyně Somrová Šárka TEPO Kladno 01:31,0
59 Nejmladší žáci Kovář Tonda R2K 01:41,8
55 Mladší žákyně Mandíková Daniela Atletika Jižní Město 01:47,6
52 Mladší žáci Štěpánek Jakub ZŠ Nedvědova 02:42,0
52 Starší žákyně Zvolánková Lucie SK Aritma Praha 02:41,0
49 Starší žáci Šilhavý Šimon SKS Slavia Praha 03:10,0
55 Dorostenci Němec Viktor AC TEPO Kladno 03:27,4
50 Dorostenky Šimková Anna ASK Slavia Praha 04:47,0



Mladé Běchovice
Organizátoři
Zástupce ředitele: Jaroslav Svátek
Předseda spolku: Jan Jech
Hlavní rozhodčí: Adriana Dvořáková
Ředitel závodu: Martin Jech

Ceny
Nejúspěšnější závodníci na prvních místech v každé kategorii 
dostanou diplomy, medaile a věcné ceny.

Všem závodníkům bude dán diplom za účast.

U závodů Běžeckých nadějí I. – IV. budou vyhlášeni 3 nejlepší 
z každého rozběhu. 

Přihlášení
Závodníci se shromažďují na přípravném hřišti, odkud je na 
start odvede vedoucí kategorie. 

Pravidla
U kategorie „Naděje I“ smí závodníky doprovázet na trati jeden 
dospělý. Závodníky kategorie „Naděje II a III“ doprovodí rodiče 
pouze na start! Ostatní závodníky ke startu odvede bez rodičů 
pomocník startéra.

Děkujeme sponzorům:


